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Υποδοχή Λειψάνων του μακαριστού 
Μητροπολίτου Πενταπόλεως Ιγνατίου στην 
Κινσάσα
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Με τιμή, σεβασμό και ύμνους η Ιερά Μητρόπολη Κινσάσας υποδέχθηκε 
την Παρασκευή 16 Ιανουαρίου 2025 τα Λείψανα του αειμνήστου μεγάλου 
Ιεραποστόλου Μητροπολίτου Πενταπόλεως κυρού Ιγνατίου, 
χρηματίσαντος κατ’ αρχάς Μητροπολίτου Κεντρώας Αφρικής, με έδρα την 
Κινσάσα, πρωτεύουσα της Λαϊκής Δημοκρατίας του Κονγκό.

Τα Λείψανα υποδέχθηκε στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου Νικολάου της 
Ελληνικής Κοινότητας Κινσάσας ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κινσάσας κ. 
Θεοδόσιος συμπαραστατούμενος υπό του Πρωτοσύγκελλου Αρχιμανδρίτη π. 
Γεράσιμου και λοιπών κληρικών της πρωτευούσης.
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Τα Λείψανα του αειμνήστου Αρχιερέως κόμισε από την Ελλάδα ο Προϊστάμενος της 
Αδελφότητος Θεολόγων «Ο ΣΩΤΗΡ» Αρχιμανδρίτης π. Αστέριος Χατζηνικολάου 
συνοδευόμενος υπό του Αρχιμανδρίτου Χριστοφόρου Μυτιλήνη, μέλους της 
Αδελφότητος και Ιεροκήρυκος της Ιεράς Μητροπόλεως Πατρών, ο οποίος κατά 
τακτά διαστήματα επισκέπτεται το Κονγκό και ενισχύει τις εκεί ιεραποστολικές 
προσπάθειες. Η έλευση των λειψάνων προς ενταφιασμό στην Αφρικανική γη έγινε 
κατόπιν προτάσεως και ευλογίας του Μακαριωτάτου Πάπα και Πατριάρχου 
Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου του Β΄.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κινσάσας κ. Θεοδόσιος εναπόθεσε τα Λείψανα 
στον δεσποτικό θρόνο του Ιερού Ναού και εν συνεχεία τέλεσε Αρχιερατικό 
Μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του αειμνήστου Αρχιερέως. Eψαλε 
συγκινητικά πολυμελής χορός φοιτητών της Θεολογικής Σχολής Κινσάσα «Άγιος 
Αθανάσιος ο Αθωνίτης» την οποία ίδρυσε και στην οποία δίδαξε ο μακαριστός 
Ιεράρχης κυρός Ιγνάτιος.



Στο τέλος ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κινσάσας κ. Θεοδόσιος μίλησε στους 
πιστούς για την μεγάλη προσωπικότητα και την πολύτιμη προσφορά του 
αειμνήστου προκατόχου του κυρού Ιγνατίου στην Αφρικανική Ήπειρο. Μεταξύ των 
άλλων παρακάλεσε τον αείμνηστο Αρχιερέα να ικετεύει τον Δεσπότη Χριστό, ώστε 
τα πνευματικά τέκνα του που κύκλωσαν με συγκίνηση τα Λείψανα του, να 
κρατήσουν σταθερά την Ορθόδοξη πίστη, να κρατήσουν θερμή την αγάπη τους 
στον αρχηγό της Πίστεως Κύριον Ιησούν Χριστόν, να κρατήσουν ακέραιο τον 
σεβασμό και την υπακοή στο ένδοξο Πατριαρχείο της Αλεξανδρείας και πάσης 
Αφρικής. Ευχαρίστησε τον αείμνηστο Αρχιερέα για το λατρευτικό, κηρυκτικό, 
κατηχητικό και γενικότερα πνευματικό έργο στο Κογκό. Τον ευχαρίστησε που 
προσείλκυσε και βάπτισε χιλιάδες Αφρικανούς και τους οδήγησε στο φως της 
Ορθοδοξίας. Τον ευχαρίστησε για τους πολλούς Ι. Ναούς και Σχολεία που έχτισε 
για την ίδρυση ραδιοφωνικών σταθμών. Τον ευχαρίστησε για κάθε του βήμα, 
ταξίδι, Ιεραποστολή προκειμένου να μεταφέρει το μήνυμα της Ορθοδοξίας 
αποκαλώντας τον «γίγαντα της Ιεραποστολής». Αναφέρθηκε στα χαρίσματα του 
και στις αρετές του καθώς και στο άφοβο του χαρακτήρος του και στην τόλμη με 
την οποία ανέπτυσσε το έργο του χωρίς να υπολογίζει κινδύνους, κόπους, 
ασθένειες και ποικίλες πολιτικές αναστατώσεις στη περιοχή του που έθεταν σε 
κίνδυνο ακόμα και τη ζωή του. Τον παρακάλεσε επίσης να ευλογήσει και αυτόν τον 
ίδιον τον διάδοχο του ώστε να συνεχίσει το σπουδαίο αυτό έργο που παρέλαβε από 
αυτόν και τους άλλους προκατόχους του Αρχιερείς.



Σύντομη ομιλία εκφώνησε και ο Αρχιμανδρίτης π. Αστέριος τονίζοντας τον 
αποστολικό ζήλο το ασκητικό ήθος και το μαρτυρικό φρόνημα του αειμνήστου 
Αρχιερέως.

Σχετική ομιλία εκφώνησε και ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Κινσάσας κ 
Γεράσιμος Ντούνης ο οποίος παρέστη μετά της συζύγου του κυρίας Παρασκευής 
Ντούνη- Τριανταφύλλου, ιατρού και άλλων Ελλήνων ομογενών.

Στο τέλος με πολλή συγκίνηση Έλληνες και Κογκολέζοι πιστοί προσκύνησαν την 
σορό του αείμνηστου Αρχιερέως και έλαβαν την ευχή του για την περαιτέρω 
πορεία τους.






























